

Памятка
для родителей (законных представителей) воспитанников
«ПРАВА ДЕТЕЙ
С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ»



Какими же исключительными правами обладают дети с ОВЗ, и на какие меры социальной поддержки они вправе рассчитывать?

Статьей 43 Конституции Российской Федерации закреплены равное право и одновременно обязанность каждого гражданина на получение основного общего образования. При этом обеспечение образования возлагается на родителей, а государство принимает на себя обязательство поддерживать различные формы образования. Кроме того, статья 39 Конституции гарантирует социальное обеспечение каждому в случаях, установленных законом.

Реализация равного права на образование осуществляется в соответствии с Законом об образовании, предусматривающим создание специальных условий для детей, испытывающих затруднения в учебе, тех самых, которые заключением ПМПК признаны детьми с ОВЗ

В соответствии со статьей 79 Закона для таких учащихся создаются специальные коррекционные группы и специальные учреждения, благодаря чему происходит их успешное обучение, воспитание и интеграция в общество. Для них разрабатываются специальные образовательные программы и методы обучения, учебники, пособия и дидактический материал, проводятся индивидуальные и групповые занятия, обеспечивается доступ к зданиям организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

Следует отметить, что развитие образования в данном направлении не просто способствует созданию благоприятных условий для детей с проблемами здоровья, но помогает становлению личности маленьких граждан, дает им больше возможностей для саморазвития и получения по окончании школы среднего и высшего профессионального образования. Совместное обучение детей с ОВЗ ставит их на одну ступень со здоровыми сверстниками, что является важным шагом к полноценной, достойной взрослой жизни в обществе и преодолению социального неравенства.

«Доступно о ТПМПК: маршрутизатор для родителей»

ТПМПК – это территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия.

Деятельность ТПМПК направлена на определение особых образовательных потребностей и условий, необходимых для развития и обучения детей, выявление речевого нарушения, рекомендация необходимой обучающей программы и длительности коррекции.

Причины обращения в ТПМПК



В ТПМПК обращаются родители по собственной инициативе, по направлению образовательной организации или медицинского учреждения.

Для чего проводится комплексное психолого-медико-педагогическое обследование ребенка?

По результатам обследования определяются условия для получения образования и рекомендации по обучению и воспитанию ребенка.

Если у ребенка выявляются недостатки в психофизическом развитии, ТПМПК устанавливает статус «ребенок с ограниченными возможностями здоровья» (ОВЗ).

Статус ОВЗ подтверждает, что ребенок, согласно Федеральному закону 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» имеет право на получение помощи педагогов и специалистов в образовательной организации.

Специалисты ТПМПК **не** устанавливают диагнозы, **не** принимают решение о необходимости индивидуального обучения или обучения на дому, **не** переводят из класса в класс и **не** определяют образовательную организацию.



Информацию по созданию специальных образовательных условий для детей с ОВЗ в образовательных учреждениях г. Нягань можно получить по адресу:

Комитет образования и науки Администрации города Нягани: 628181, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Нягань, улица Загородных 7а, кабинет № 108.

Главный специалист отдела общего образования: Паксиватова Татьяна Сергеевна, телефон: 8 (34672) 26-705

Ответственные за работу с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ в МАДОУ МО г.Нягань «Д/С №3 «Теремок»:

Заместитель заведующего по учебно-воспитательной работе: Королева Оксана Владимировна, телефон: 8 (34672) 97-268.

Педагог-психолог: Ахматянова Гульнара Насиковна.

Учителя-логопеды: Суховей Елена Леонтьевна, Борозна Юлия Евгеньевна.